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Capitolo 36. Medici provinciali - Stipendi ed 
indennità - Personale (/Spese fisse,), lire 271,500. 

Onorevole Cavalletto, ha facoltà di parlare. 
Voci. A domani! a domani! 
Presidente. Parli, parli, onorevole Cavalletto. 
Cavalletto. Le dichiarazioni, fatte teste dal mi-

nistro dell' interno mi assicurano che la istitu-
zione dei medici provinciali sarà al più presto 
ovunque attuata e compiuta. 

Io però debbo fare una raccomandazione, r i-
guardante i bollettini sanitari del regno. 

Io vorrei che questi bollettini fossero un poco 
più ampi, e non si limitassero a semplici enu-
merazioni statistiche delle malattie dominanti 
o che si sviluppano nel nostro Stato; vorrei che 
senza dare istruzioni preventive, od ordinanze 
tassative ai medici, s'indicassero le cause speciali 
e le fasi delle diverse malattie specialmente delle 
infettive ed epidemiche, e s'accennassero som-
mariamente i metodi migliori e più accertati di 
efficace cura, e quelli che avessero fatto migliore 
prova. 

Vi sono infatti malattie epidemiche, le quali 
se non sono curate immediatamente, ed a tempo 
opportuno, e nei modi migliori, suggeriti dalla 
scienza e dalla esperienza, portano la conseguenza 
della morte dei malati. 

Ne abbiamo avuta l'esperienza nell' invasione 
del colera. 

Ora non tutti i medici di campagna, special-
mente se meno studiosi, hanno cognizione esatta 
dei progressi delia scienza medica, ne conoscono i 
rimedi! più efficaci da opporre, per esempio, al 
colera, per arrestarne la diffusione sino dal suo 
principio, e per salvare a tempo quelli che ne 
sono colpiti, 

E quindi necessario che questi bollettini siano, 
come ho detto, corredati di qualche notizia sui 
migliori sistemi di cura, cioè di medicina tera-
peutica, come fa il Ministero di agricoltura quando 
si t rat ta di rimedi, trovati efficaci per curare le 
piante © lo bestie. 

Io credo che la sanità preventiva terapeutica 
rispetto all'uomo sia molto più importante di 
quella delle piante e delle bestie, 

Salandra, relatore. Voleva far notare che l'ono-
revole ministro dell 'interno ha accettato la ridu-
zione... 

Presidente. Ho già capito. 
Salandra, relatore. ... la quale è stata proposta 

per evidenti ragioni amministrative e finanziarie, 
quali si leggono nella relazione quantunque la 
Giunta generale del bilancio non abbia minore 
interesse dell'onorevole Badaloni a vedere appli-

cata la legge della riforma sanitaria in tu t ta la 
sua interezza. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Baccelli. 

Baccelli Guido. Essendo stata portata sul banco 
della Presidenza una mozione sottoscritta dal nu-
mero di deputati necessario, vorrei domandare 
all'onorevole presidente della Camera ed al pre-
sidente del Consiglio se credono che questa se-
duta si possa fare di mattina dopo che sarà ter-
minata la discussione dei bilanci. 

Presidente. Bisogna intenderci. 
L'onorevole Baccelli ed altri deputati hanno 

inviato al banco della Presidenza la seguente 
proposta ; 

w I sottoscritti propongono, ai termini dell'ar-
ticolo 52 dello Statuto del Regno, che la Camera 
voglia, indipendentemente dalla votazione degli 
stanziamenti assegnati nei capitoli 34, 35, 37, 
38, 39 e 40 del bilancio dell' interno, r inviare 
ogni discussione in merito degli ultimi rego-
lamenti sulla prostituzione ad una seduta se-
greta. 

" Baccelli Guido, Luporini, Villa, 
Sennino, Pompilj, Agliardi, Fa-
giuoli, Passerini, Perroni-Pala-
dini, Bovio, Martini Gio. Bat-
tista. n 

Ora la Camera può deliberare di tenere questa 
seduta segreta. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente 
del Consiglio. 

Crispi, presidente del Consiglio. Accetto che si 
tenga questa seduta dopo i bilanci; e poiché 
siamo al 2 di giugno prego la Camera di non 
interromperne la discussione e di ricordarsi che 
c' è il Senato che deve votarli. 

Presidente. L'onorevole ministro propone che 
questa questione sia messa nell'ordine del giorno 
dopo la discussione di tutti i bilanci. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Baccelli. 
Baccelli Guido. Onorevole presidente, non voglio 

in nessuna maniera oppormi al presidente del 
Consiglio. Solamente faccio un'osservazione ed è 
questa: non si potrebbe prendere una seduta mat-
tutina, quando non si discutono i bilanci? 

Presidente. Ma le sedute della mattina sono 
già impegnate per altre leggi. L a Camera ha già 
progetti per le sedute mattutine ; essa ha votato 
teste di iscrivere la discussione del progetto di 
legge sul credito fondiario. 

Baccelli Guido. Dopo i 9 progetti di legge. 
Presidente. E dopo il credito fondiario. 


